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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 60 questões 

• Incluído o tempo para assinatura, preenchimento e 
transcrição das respostas no(s) documento(s) 
oficial(ais) destinado(s) à correção. 

•Levar caderno: após 2 horas de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 4 horas 

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 4 QUESTÕES 

 
1) Analisar o texto abaixo: 
 

A tartaruga e a lebre 
 

Uma tartaruga e uma lebre discutiam para saber quem era a 
mais veloz. Por isso, combinaram uma data para uma corrida 
e um local aonde deveriam chegar. No dia certo, partiram. A 
lebre, que contava com sua rapidez natural, não se 
preocupou com a corrida. Caiu à beira de uma estrada e 
adormeceu. Já a tartaruga, que sabia quão lenta era, não 
perdeu tempo e, deixando a lebre dorminhoca para trás, 
venceu a aposta. 

(Fonte: Esopo — adaptado.)  
 
De acordo com os gêneros textuais, esse texto é uma: 
 
a) Fábula. 
b) Dissertação. 
c) Notícia. 
d) Biografia. 
 

2) Em “O pão queimou.”, a palavra sublinhada é um:  
 

a) Verbo. 
b) Substantivo. 
c) Adjetivo. 
d) Pronome. 
 

3) De acordo com as normas gramaticais, qual das palavras 
abaixo está grafada INCORRETAMENTE? 
 
a) Cooperação. 
b) Microrganismo. 
c) Co-partidário. 
d) Pré-operatório. 
 

4) Em relação à regência verbal, avaliar se as afirmativas são 
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(  ) As crianças entretiveram-se de seus brinquedos. 
(  ) Eu aspirava a uma posição melhor no trabalho. 
(  ) José não tarda em chegar. 
 
a) E - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - E. 
d) E - C - C. 
  
  

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO | 4 QUESTÕES 

 
5) Os dados abaixo representam uma amostra de massa, em 
quilos, de mulheres adultas em consultório médico. 
 

54, 63, 75,81, 65, 58, 88, 95, 51 
 
O valor da média dessas massas, em quilos, é igual a: 
 
a) 68 
b) 70 
c) 72 
d) 74 
 

 

6) Durante a organização de um evento, percebeu-se que era 
necessário formar uma comissão composta por 4 
membros. Um total de 12 pessoas interessadas se 
candidataram para participar da comissão organizadora. 
Quantas maneiras distintas existem para formar essa 
comissão? 
 
a) 358 
b) 495 
c) 561 
d) 642 
 

 

7) Maria comprou, inicialmente, 70 bombons. Infelizmente, 
ela perdeu 8 no caminho e decidiu presentear seus primos 
com 41 bombons dos que restaram. Diante dessas 
circunstâncias, qual é o percentual de bombons que Maria 
ainda possui em relação ao quantitativo inicial que ela havia 
comprado? 
 
a) 30% 
b) 40% 
c) 60% 
d) 70% 
 

 

8) Em um projeto de paisagismo, João deseja cercar uma área 
retangular de seu jardim para criar um canteiro de flores. A 
largura do canteiro será de 2,5 metros, e a área total do 
jardim será de 12,5 metros quadrados. Assinalar a alternativa 
que apresenta o comprimento do canteiro de flores. 
 
a) 4 metros. 
b) 3 metros. 
c) 5 metros. 
d) 6 metros. 
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INFORMÁTICA | 4 QUESTÕES 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja informado o contrário, considerar os 
programas em sua versão Português-BR; configuração padrão 
de instalação, com licença de uso; mouse configurado para 
destros; um clique ou duplo clique pelo botão esquerdo do 
mouse; e teclar como pressionar uma tecla uma vez e 
rapidamente liberá-la. 
 

9) Sobre proteção de documentos no Word 2016, assinalar a 
alternativa CORRETA. 
 
a) A proteção por senha no Word 2016 permite determinar 

diferentes níveis de segurança, incluindo senhas para 
abertura do arquivo e controle do tipo de alteração que o 
usuário pode efetuar no texto. 

b) Ao definir uma senha para um documento no Word 2016, 
é possível recuperá-la em caso de perda ou esquecimento. 

c) As senhas no Word 2016 são exclusivamente destinadas à 
abertura do arquivo, não sendo possível controlar o tipo 
de alteração que o usuário pode efetuar no texto. 

d) O Word 2016 não oferece a opção de proteger 
documentos com senha, apenas utiliza outras formas de 
controle de acesso. 

 

10) No sistema operacional Windows 10, em português, é 
comum encontrar atalhos de teclado para facilitar diversas 
ações. Quais são os atalhos de teclado para alternar entre 
aplicativos abertos e mostrar as propriedades do item 
selecionado, respectivamente? 
 
a) “Ctrl + A” e “Alt + Esc”. 
b) “Alt + Enter” e “Alt + Page Down”. 
c) “Alt + Esc” e “Alt + Enter”. 
d) “Alt + Page Up” e “Alt + Page Down”. 
 

11) No Microsoft Excel 2016, as ferramentas estão 
distribuídas em guias para simplificar o acesso às 
funcionalidades. Considerando essa organização, assinalar a 
alternativa que apresenta duas de suas guias. 
 
a) Apresentação de Slides e Gravar. 
b) Layout e Comentários. 
c) Animação e Rever. 
d) Dados e Revisão. 
 

12) Considerando-se a importância do correio eletrônico no 
contexto da informática, assinalar a alternativa que descreve 
CORRETAMENTE sua função. 
 
a) Permite organizar e analisar dados em formato de tabela. 
b) Permite criar, editar e formatar documentos de texto. 
c) Permite manipular e editar imagens digitais. 
d) Permite enviar e receber mensagens eletrônicas. 
  

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 

 
13) Por lei, desde 2014 é proibido fumar cigarros e outros 
produtos derivados do tabaco em locais de uso coletivo, 
públicos ou privados. Assinalar a alternativa que NÃO 
apresenta uma das consequências dessa proibição. 
 
a) Menos fumantes passivos. 
b) Aumento dos casos de doenças respiratórias. 
c) Diminuição do número de fumódromos no país. 
d) Menos incentivo à venda de cigarros. 
 

14) Por diversos motivos, nos últimos anos, países do leste 
asiático, como Japão e Coreia do Sul, passaram por uma 
inversão de sua pirâmide etária, apresentando uma 
população mais idosa e com cada vez menos crianças 
nascendo. Assinalar a alternativa que representa uma das 
consequências dessa inversão. 
 
a) Aumento do valor ganho na aposentadoria. 
b) Necessidade de auxílio emergencial para famílias menores. 
c) Diminuição do fluxo de imigrantes no país. 
d) Falta de mão de obra e diminuição da força de trabalho. 
 

15) Segundo a Constituição Federal, a República Federativa 
do Brasil constitui-se em Estado Democrático de Direito e tem 
como fundamentos os seguintes, EXCETO: 
 
a) Cidadania. 
b) Pluralismo político. 
c) Exploração da servidão. 
d) Dignidade da pessoa humana. 
 

16) Conforme a Lei Orgânica do Município, cabe a qualquer 
Vereador, Comissão da Câmara, Prefeito ou aos cidadãos, a 
iniciativa das: 
 
a) Leis complementares e ordinárias. 
b) Resoluções e emendas à Lei Orgânica. 
c) Moções e decretos legislativos. 
d) Decretos legislativos e leis ordinárias. 
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17) Segundo a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE. 
 
A _______ organizará, solicitando a cooperação da Justiça 
________, a votação para efetivação de um dos instrumentos 
de manifestação da soberania popular. 
 
a) Prefeitura | Penal 
b) Câmara | Eleitoral 
c) Procuradoria | Eleitoral 
d) Câmara | Administrativa 
 

18) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença. 
 
O plebiscito é a manifestação do eleitorado sobre lei 
municipal ou parte dela (1ª parte). O referendo é a 
manifestação do eleitorado municipal sobre fato específico, 
decisão política, programa ou obra (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 42 QUESTÕES 

 
19) Misturar vida pessoal com trabalho é sempre um assunto 
delicado. No entanto, há momentos em que isso ocorre. Um 
colega lhe procura e fala sobre como está desanimado, com a 
saúde mental afetada pelo estresse do trabalho. Qual a 
melhor forma de conduzir a situação? 
 
a) Compartilhar suas frustrações também e falar 

abertamente sobre o que se passa na sua casa. 
b) Acolher com escuta ativa e, gentilmente, sugerir que 

busque ajuda, sem tornar muito pessoal. 
c) Repreender abruptamente e colocá-lo em seu lugar. 
d) Confrontá-lo na frente dos colegas para que a situação não 

ocorra mais. 
 

20) Um cliente grita ao telefone e demanda que você acate os 
pedidos imediatamente, reclamando do serviço ruim e 
exigindo falar com seu superior. Como você deve proceder? 
 
a) Manter a calma e ser neutro, verificando a possibilidade de 

contato e mediando a situação no que for possível. 
b) Igualar-se ao cliente para colocá-lo em seu lugar, pois é 

assim que se educa. 
c) Acatar na hora o que ele pede e dar o contato de seu 

superior sem aviso, pois a urgência do cliente é o que 
importa. 

d) Desligar o telefone e retornar a ligação quando o cliente 
estiver mais calmo. 

 

21) Qual é a principal função do mapa de riscos em um 
ambiente de trabalho? 
 
a) Indicar locais para eventos sociais na empresa. 
b) Identificar os setores mais produtivos. 
c) Mapear os riscos presentes no ambiente laboral. 
d) Organizar o layout da empresa. 
 

22) A NR 17 — Ergonomia visa estabelecer as diretrizes e os 
requisitos que permitam a adaptação das condições de 
trabalho às características psicofisiológicas dos 
trabalhadores, de modo a proporcionar: 
 
I. Conforto. 
II. Insegurança. 
III. Saúde.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

23) De acordo com a Lei nº 13.460/2017, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE. 
 
Os procedimentos administrativos relativos à análise das 
manifestações observarão os princípios __________ e da 
__________, visando a sua efetiva resolução. 
 
a) da eficiência | celeridade 
b) do contraditório | equidade 
c) da publicidade | proporcionalidade 
d) da motivação | razoabilidade 
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24) Conforme a Lei Complementar nº 27/2006 – Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, são faltas 
administrativas puníveis com a pena de demissão, a bem do 
serviço público, EXCETO: 
 
a) Improbidade administrativa. 
b) Aplicação irregular de dinheiros públicos. 
c) Recusar fé a documentos públicos.  
d) Corrupção passiva.  
 

25) Segundo a Lei Complementar nº 27/2006 – Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, o provento é a 
retribuição para ao servidor em: 
 
a) Readaptação. 
b) Reintegração. 
c) Reversão. 
d) Disponibilidade. 
 

26) No que diz respeito ao estágio probatório, de acordo com 
a Lei Complementar nº 27/2006 – Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos do Município, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE. 
 
O funcionário nomeado em virtude de habilitação em 
concurso público, procedida da posse expressa no cargo, 
deverá cumprir, ___________, estágio probatório com 
duração de _____ anos, mediante efetivo exercício das 
funções do cargo ocupado.  
 
a) facultativamente | quatro 
b) obrigatoriamente | três 
c) facultativamente | dois  
d) obrigatoriamente | quatro 
 

27) Baseando-se na Lei Municipal nº 566/2006 − Plano de 
Cargos e Carreiras, a estrutura básica dos cargos fundamenta-
se na similaridade, classificados de acordo com a natureza 
profissional, escolaridade exigida e a complexidade de suas 
atribuições, consistindo-se de quatro grupos ocupacionais. 
São eles: 
 
I. Administrativo superior. 
II. Confiança ou comissão. 
III. Estagiários. 
IV. Administrativo médio.  
 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas nos itens III e IV. 
b) Apenas nos itens I, II e III. 
c) Apenas nos itens I, II e IV.  
d) Em todos os itens. 
 

28) Em relação aos alimentos para consumo humano, de 
acordo com a Lei Complementar nº 49/2013 − Código de 
Posturas do Município, assinalar a alternativa que preenche 
as lacunas abaixo CORRETAMENTE. 
 
O controle sanitário de alimentos será desenvolvido pela 
Secretaria Municipal da ___________ e, complementar e 
suplementarmente, pelos órgãos estaduais de _________. 
 
a) Agricultura | agricultura 
b) Saúde | saúde 
c) Indústria | comércio 
d) Saúde | educação 
 

29) No que diz respeito às condutas que são inadequadas no 
âmbito do serviço público, analisar os itens abaixo. 
 
I.  Prejudicar outros agentes públicos ou cidadãos, sem a 

existência de elementos probatórios. 
II. Compactuar com a disseminação de fofocas. 
III. Obedecer aos regimentos internos.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas nos itens I e II. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em nenhum dos itens. 
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30) O SUS é considerado um dos maiores e mais complexos 
sistemas de saúde pública do mundo, proporcionando e 
garantindo acesso integral, universal e gratuito para toda a 
população do país. O SUS é considerado um direito de todo 
cidadão que está presente em território nacional. Diante 
desta afirmação, fazem parte deste contexto: 
 
I. Estudantes estrangeiros. 
II. Refugiados. 
III. Turistas. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

31) Conforme a Constituição Federal, a ordem social tem 
como base o primado trabalho, e como objetivo o bem-estar 
e a: 
 
a) Marginalização.  
b) Discriminação. 
c) Fome. 
d) Justiça social. 
 

32) Baseando-se na Lei nº 8.080/1990 — Lei Orgânica da 
Saúde, compete à direção nacional do SUS, EXCETO: 
 
a) Formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e 

nutrição. 
b) Coordenar e participar na execução das ações de vigilância 

epidemiológica. 
c) Formar consórcios administrativos intermunicipais.  
d) Normatizar e coordenar nacionalmente o Sistema Nacional 

de Sangue, Componentes e Derivados. 
 

33) A respeito do Decreto nº 7.508/2011, sobre a organização 
do SUS, assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE. 
 
O SUS é constituído pela ____________ das ações e serviços 
de promoção, proteção e recuperação da saúde executados 
pelos entes federativos, de forma direta ou indireta, mediante 
a participação complementar da ____________, sendo 
organizado de forma regionalizada e hierarquizada. 
 
a) conjugação | iniciativa privada 
b) separação | iniciativa pública 
c) conjugação | iniciativo pública 
d) separação | iniciativa privada 
 

34) Fundamentada na Lei nº 10.741/2003 – Estatuto da 
Pessoa Idosa, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE. 
 
É assegurada prioridade na tramitação dos processos e 
procedimentos e na execução dos atos e diligências judiciais 
em que figure como parte ou interveniente pessoa com idade 
igual ou superior a _________, em qualquer instância. 
 
a) 55 anos 
b) 50 anos 
c) 60 anos 
d) 65 anos 
 

35) Segundo a Lei nº 11.340/2006 − Lei Maria da Penha, a 
violência doméstica e familiar contra a mulher constitui uma 
das formas de violação dos: 
 
a) Direitos do trabalhado. 
b) Direitos humanos.  
c) Direitos de seguridade social. 
d) Direitos da cultura. 
 

36) De acordo com a Lei nº 12.288/2010 — Estatuto da 
Igualdade Racial, a participação da população negra, em 
condição de igualdade de oportunidade, na vida econômica, 
social, política e cultural do País será promovida, 
prioritariamente, por meio de: 
 
I.  Inclusão nas políticas públicas de desenvolvimento 

econômico e social. 
II. Adoção de medidas, programas e políticas de ação 

afirmativa. 
III. Eliminação dos obstáculos históricos, socioculturais e 

institucionais que impedem a representação da 
diversidade étnica nas esferas pública e privada. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas nos itens I e II. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

37) A respeito do Cadastro-Inclusão, segundo a Lei nº 
13.146/2015 — Estatuto da Pessoa com Deficiência, assinalar 
a alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE. 
 
O Cadastro-Inclusão será administrado pelo Poder 
________________ e constituído por base de dados, 
instrumentos, procedimentos e sistemas eletrônicos. 
 
a) Judiciário federal 
b) Legislativo estadual 
c) Executivo federal 
d) Executivo estadual 
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38) Segundo a Lei nº 8.069/1990 — Estatuto da Criança e do 
Adolescente, é obrigatória a aplicação a todas as crianças, de 
protocolo ou outro instrumento construído com a finalidade 
de facilitar a detecção, em consulta pediátrica de 
acompanhamento da criança, de risco para o seu 
desenvolvimento psíquico, nos seus primeiros: 
 
a) 18 meses de vida. 
b) 20 meses de vida. 
c) 24 meses de vida.  
d) 32 meses de vida. 
 

39) De acordo com a Lei nº 11.445/2007 — Política Nacional 
de Saneamento Básico, o conjunto de mecanismos e 
procedimentos que garantem à sociedade informações, 
representações técnicas e participação nos processos de 
formulação de políticas, de planejamento e de avaliação 
relacionados com os serviços públicos de saneamento básico 
trata-se do princípio fundamental de: 
 
a) Controle social.  
b) Prestação regionalizada.  
c) Universalização.  
d) Contratos regulares. 
 

40) Com relação aos objetivos da Lei nº 12.305/2010 — 
Política Nacional de Resíduos Sólidos, assinalar a alternativa 
INCORRETA. 
 
a) Proteção da saúde pública e da qualidade ambiental. 
b) Não geração, redução, reutilização, reciclagem e 

tratamento dos resíduos sólidos, bem como disposição 
final ambientalmente adequada dos rejeitos. 

c) Incentivo à indústria da reciclagem, tendo em vista 
fomentar o uso de matérias-primas e insumos derivados 
de materiais recicláveis e reciclados. 

d) Aumento do volume e da periculosidade dos resíduos 
perigosos. 

 

41) Baseando-se na Constituição Federal, as ações e serviços 
públicos de saúde integram uma rede regionalizada e 
hierarquizada e constituem um sistema único, organizado de 
acordo com as seguintes diretrizes: 
 
I. Centralização, com direção única em cada esfera de 

governo. 
II. Atendimento parcial, com prioridades para as atividades 

paliativas, sem prejuízo dos serviços assistenciais.  
III. Participação da comunidade.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item III. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

42) A Resolução nº 588/2018 – Política Nacional de 
Vigilância em Saúde tem como princípios, EXCETO: 
 
a) Conhecimento do território. 
b) Integralidade. 
c) Centralização político-administrativa.  
d) Equidade. 
 

43) O Decreto nº 9.761/2019 – Política Nacional sobre 
Drogas reconhece que o uso de drogas é um problema de 
saúde pública e que as ações de prevenção devem ser 
relacionadas a uma abordagem: 
 
a) Repressiva, com foco na criminalização dos usuários e no 

combate ao tráfico. 
b) Abstinentista, que visa totalmente a eliminação do 

consumo de qualquer substância psicoativa. 
c) Proibitiva, que impede o acesso legal a qualquer tipo de 

droga, inclusive para fins medicinais. 
d) De redução de danos, que busca minimizar os impactos 

negativos do uso de drogas na vida dos indivíduos e da 
sociedade.  

 

44) As leishmanioses constituem doenças muito importantes 
na saúde pública, uma vez que podem ocorrer de forma 
endêmica e em surtos. A imagem a seguir se refere a qual 
tipo de leishmaniose? 
 

 
 
a) Visceral. 
b) Tegumentar. 
c) Calazar. 
d) Intestinal. 
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45) Considerando o fato de endemias, epidemias e 
pandemias serem evitáveis com manejo e controle 
apropriados, conforme demanda de cada doença ou agravo, 
relacionar as colunas e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(1) Esquistossomose.  
(2) Chagas. 
(3) Cólera. 
 
(  ) Prevenção/Controle: evitar contato com águas que 

possuam cercarias liberadas por hospedeiros 
intermediários, os caramujos.  

(  ) Prevenção/Controle: fortalecimento de vigilância em 
áreas consideradas de risco, a fim de impedir a 
introdução de Triatoma infestans em vetores da doença.  

(  ) Prevenção/Controle: executar a higiene adequada das 
mãos com água e sabão antes de comer, preparar 
alimentos e após usar o banheiro.  

(  ) Prevenção/Controle: dificultar ou impedir a proliferação 
de barbeiros nas residências. 

 
a) 1 - 2 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 3 - 2 - 3. 
d) 2 - 1 - 3 - 2. 
 

46) Considerando-se as etapas cruciais da prática em 
Vigilância em Saúde Ambiental, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE. 
 
Elementos como: mapeamento da situação do saneamento 
ambiental e dos recursos hídricos, das fontes de poluição 
atmosférica e de qualidade do ar, assim como o diagnóstico 
do abastecimento de água, exemplificam a etapa de 
________ na visão da Vigilância em Saúde Ambiental.  
 
a) elaboração de panos de ação 
b) eliminação dos riscos à saúde 
c) reconhecimento do território 
d) elaboração de planos de comunicação 
 

47) O registro de altas temperaturas tem se tornado cada 
vez mais frequente em diversas cidades do Brasil. Conforme 
apontado por diversos estudos, as mudanças climáticas 
estão diretamente ligadas a estes registros, tendendo a 
temperaturas maiores mais recorrentes. Sobre os impactos 
das altas temperaturas no corpo humano, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) A transpiração auxilia o corpo a ganhar calor através da 

evaporação.  
b) Álcool e cafeína auxiliam na hidratação. Em consequência, 

aliviam a sensação de calor.  
c) Quando a pele esquenta, os vasos da pele se contraem, o 

que aumenta a perda de calor para o ambiente.  
d) Os tornozelos podem ficar inchados em decorrência do 

fluxo sanguíneo aumentado. 
 

48) Conceitualmente, pandemia é uma epidemia que atinge 
grandes proporções, com potencial de espalhar-se por um 
ou mais continentes ou por todo o mundo. Assinalar a 
alternativa que NÃO corresponde a um exemplo de 
pandemia. 
 
a) Covid-19. 
b) Tifo. 
c) Câncer. 
d) Gripe espanhola. 
 

49) A sigla que representa a medida resumida do progresso 
de um país a longo prazo em três dimensões básicas do 
desenvolvimento humano (renda, educação e saúde) é: 
 
a) IDEB. 
b) PIB. 
c) IDH. 
d) IPCA. 
 

50) A dengue é uma enfermidade que se encontra na lista 
nacional de agravos de notificação compulsória, cuja 
incidência atingiu cerca de 1 milhão de brasileiros já nos 
primeiros meses de 2024. Sobre a dengue, analisar os itens. 
 
I. A fonte da infecção e reservatório são os mosquitos. 
II. O agente causador da dengue é um vírus, do qual são 

conhecidos 4 sorotipos. 
III. A transmissão se faz pela picada dos barbeiros do gênero 

Aedes. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

51) Em relação à vigilância da coqueluche em situação de 
surto ou epidemia, assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) Deve-se manter a área afetada pelo surto ou epidemia 

sob vigilância por 7 dias. 
b) Consideram-se casos suspeitos todo indivíduo que, 

mesmo vacinado, não apresente tosse.  
c) Conta-se como casos suspeitos todo indivíduo com idade 

inferior a 6 meses que não tenha sido vacinado e que 
tenha tosse. 

d) Faz-se necessário na investigação coletar secreção 
nasofaríngea de comunicantes que apresentem tosse. 
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52) Considerando-se a coqueluche, doença de distribuição 
universal e importante causa de morbidade infantil, avaliar 
se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) É causada pelo agente infeccioso bacteriano Bordetella 

pertussis.  
(  ) Possui marsupiais como reservatório natural.  
(  ) Contaminação decorrente por ingestão de alimento 

contaminado pelo vírus Entamoeba histolitica.  
(  ) O contágio ocorre por contato direto entre a pessoa 

doente e a pessoa suscetível, através de gotículas de 
secreção da orofaringe.  

 
a) C - C - E - E. 
b) E - E - C - C. 
c) C - E - E - C. 
d) E - C - C - E. 
 

53) Dados publicados pelo Ministério da Saúde em maio 
discorrem que, naquele ano, haviam sido notificados dois 
casos de raiva humana, sendo o 1º caso no município de 
Mantena/MG, transmitido por um bovino infectado com 
uma variante de um morcego, e o 2º caso notificado em 
Cariús/CE, um homem de 34 anos agredido por um primata 
não humano. Sobre a doença referida, analisar os itens. 
 
I. A vacina antirrábica canina e felina é disponibilizada de 

forma gratuita no SUS em campanhas de vacinação e em 
demandas de rotina.  

II. Entre as manifestações mais graves da raiva em humanos 
destacam-se delírios, febres, espasmos musculares 
involuntários e convulsões. 

III. A raiva é uma doença infecciosa viral aguda grave.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

54) A imagem a seguir se refere a qual método de prevenção 
à dengue? 
 

 
 
a) Fumacê. 
b) Larvitrampa. 
c) Pesca larva. 
d) Ovitrampas.  
 

55) A imagem abaixo se refere ao ciclo de vida de qual 
vetor? 
 

 
 
a) Schistosoma mansoni. 
b) Mycobacterium leprae. 
c) Plasmodium malariae. 
d) Aedes aegypti . 
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56) A qualidade de vida em um contexto de bem-estar e 
integralidade ambiental está associada ao acesso ao 
saneamento básico, pois diversas doenças podem ser 
contraídas ao se ingerir água ou alimento contaminado com 
o micro-organismo patogênico. Entre as alternativas a 
seguir, qual NÃO apresenta um micro-organismo causador 
de doença, caso ingerido da forma descrita no enunciado? 
 
a) HIV. 
b) Entamoeba histolytica. 
c) Giardia lamblia.  
d) Salmonella spp. 
 

57) A respeito de reservatórios animais de doenças, avaliar 
se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) Diversos mamíferos são reservatórios do parasito 

Trypanosoma cruzi, incluindo gambás e tatus.  
(  ) Roedores como ratos, ratazanas e camundongos são 

reservatórios de bactérias que causam raiva canina.  
(  ) Triatomíneos são reservatórios do parasito causador da 

doença de chagas. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

58) Um dos critérios de vacinação para a vacina da dengue é 
referente à predominância do sorotipo: 
 
a) G1P1. 
b) H1N1. 
c) DENV2. 
d) Pn23. 
 

59) Em relação à hanseníase, é CORRETO afirmar: 
 
a)  Não tem cura. 
b)  O tratamento é rápido. 
c)  Não é transmissível. 
d)  Um dos sintomas é a diminuição da força muscular. 
 

60) Doença infecciosa, contagiosa, popularmente conhecida 
como lepra ou mal de Lázaro, a hanseníase é causada por 
um bacilo chamado Mycobacterium leprae. Esta doença 
afeta principalmente: 
 
a) O sistema límbico. 
b) O pulmão. 
c) O fígado, exclusivamente.  
d) Os nervos e a pele. 
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